



# 广东首只 乡村振兴产业基金起航

羊城晚报讯 记者许悦报道：在25日召开的乡村振兴产融高峰论坛上，增城乡村振兴产业基金公布了发展规划，这也是广东首只乡村振兴产业基金。基金总规模50亿元，在当前募资寒冬的大背景下，已迅速完成了首期5亿元的募集工作，计划投向能够促进“科技农业”“田园康养”“乡村更新改造”等一系列适应增城经济发展趋势的产业。

增城乡村振兴产业基金顺应国家乡村振兴战略而生，旨在立足增城区

位优势，打造国有资本与民营资本混合发展的新典范。

该基金总规模50亿元，首期规模5亿元，其中2亿元由增城政府出资，另外3亿元来自丰乐集团等增城区九家经济实力较强、产业基础较好的民营企业。

与其他产业基金最大的不同是，增城乡村振兴产业基金是由政府引导设立，调动民间资本，发挥财政资金放大效应，企业融资成本相对较低，政府部分投资收益将进行让利。

如在美丽乡村建设中，“产业兴

旺”被置于首位，表明乡村振兴离不开产业发展，但产业发展通常需要较多资金。因此，在发展战略的选择上，乡村振兴基金将坚持“产融双栖”战略，即以“产业+金融”双轮驱动的产融互动。具体而言，基金将通过股权投资、农业保险金融、供应链金融等系列金融产品作为着力点，促进一系列适应增城经济发展趋势的产业发展，如“智慧物流”、“科技农业”、“田园康养”、“乡村更新改造”等，推进增城农业、服务业与科技、教育、文化、康养等产业深度融合。

## 潮汕大桥项目 进入审批前公示

该项目拟总投资7.4亿元，工期3年，将是连通汕头和潮州的一条快速通道

羊城晚报讯 记者赵映光报道：记者25日下午从省发改委官方网站获悉，连接汕头和潮州两市的另一条快速通道“潮汕大桥”项目从25日起至本月29日进入审批前公示。

据了解，该项目作为连接汕头、潮州两市的重要通道，对打通粤东区域南北经济的流动动脉，促进汕潮揭“同城化”进程具有重要意义。也正是立足汕潮揭“同城化”进程和凸显潮汕两市交通桥梁纽带作用，两市一致同意将此跨梅溪河大桥命名为“潮汕大桥”。

根据省发改委的公示，项目的建设地点在广梅汕铁路梅溪河特大桥下游约240米处，于汕头市龙湖区鵝汀街道与潮州市潮安区庵埠镇官路村间跨越梅溪河，北引道接潮安县站前路，南引道接汕头市泰山路北延线，桥梁长度约850米，引道长约470米，路线全长约1.32公里。

项目采用一级公路技术标准建设，设计速度60公里/小时，双向六车道，其中：主桥设置行车车道、非机动车道和人行道，桥梁宽度35米；引桥宽度26米/35米，引道宽度26米；该项目建设期限为3年，建设单位是汕头市龙湖区住房和城乡建设局，总投资约7.4亿元，建设资金由汕头和潮州两市自筹。而具体工程规模（方案）及投资规模，将在工程可行性研究阶段再进一步研究确定。

东莞

新闻  
最前线

# 小区业主自发草拟“文明养狗公约”

政协委员建议尽快出台《东莞市养犬管理条例》，相关部门回答称，已列入立法规划，正持续推进

文/图 羊城晚报记者 谢颖



小区业主正在给狗注射疫苗

夏季，又到了犬只咬人的多发期。近日，在东莞南城一小区内，15名热心业主自发组建了一个“文明养狗筹备组”，商讨草拟小区文明养狗公约事宜。据负责牵头的Tommy先生告诉记者，由于东莞目前都还未出台相关犬只管理规定，小区养犬存在乱象，业主们才有了此举。

事实上，今年年初就有政协委员提交提案，建议东莞应尽快出台《东莞市养犬管理条例》，让养犬有法可依，规范养犬行为。东莞市公安部门近期回复该提案称，《东莞市养犬管理条例》作为城乡建设与管理方面的立法项目已被列入2017年至2021年立法规划当中，东莞正在持续推进该项立法工作。

### 小区成立“文明养狗小组”

“我家旁边住户养的狗老是跑出来叫，有时候还跑来我家门口，家里孩子小，实在是太危险了！请物业重视处理，督促业主用狗绳，并定期注射疫苗，重视公共安全，让大家住得放心！”

这两日，家住南城一小区的谢小姐在群里发的这番话，很快得到了小区物业的反馈处理。同时，小区养犬的话题也引来了很多人的共鸣。

业主Tommy先生告诉记者称，目前该小区里有15位热心业主自发筹备起了一个“文明养狗小组”，正准备联合物业上门登记小区养犬情况，同时收集业主们的建议，为小区下一步颁布“文明养狗公约”做准备。

这几天，群里的业主们正在群策群力

草拟《小区文明养狗公约》，记者看到，这份初稿里提到：业主养狗应到管理处登记，填写养犬登记表，便于物业与派出所联系办理办证手续；同时，携犬出户时要由成年人牵引，携犬人还应当随身携带垃圾袋，随时将犬的粪便收拾清走。在广被诟病的同乘电梯问题上，该初稿也列明了如携犬坐电梯，电梯内有小孩和孕妇时，携犬人应当主动避让，等下一班电梯等。

### 物业来管或许是有效办法

“这份初稿的草拟是借鉴了其他一些城市的经验做法，以及严格遵守了《广东省犬类管理条例》。”筹备小组业主王生介绍，他也有顾虑，“犬只难管理关键在于人难管，我们自治的公约毕竟约束力不强，比如根本没有处罚的权力，我们也只能说以公约来加大宣传。”

另一位住在景湖春晓的养狗市民常小姐则分享了小区的好做法，主要是物业来管。

她告诉记者，7月18日，她才带了自家金毛打了今年的防疫针，都是物业为小区养狗的业主集中安排的。

“物业请了东城农机服务中心上门服务，一开始让需要的业主登记报名，报名了的业主带上宠物去会所签到注射，对到期没防疫、新增的宠物进行狂犬疫苗注射服务。”她认为，此举做到了业主养狗有备案有监管，对业主来说也是提供了贴心服务，“如果没有这项服务，业主就需要自己带狗去防疫站打的”。

### 小区犬只管理几乎全凭自觉

#### 现象一：不牵狗绳

记者走访了东莞多个小区发现，目前对于小区犬只的管理可谓各有各的管法，但似乎全凭业主自觉。

记者走访时发现，不仅几乎没有狗佩戴口套，很多居民在遛狗时不使用狗绳，这其中不乏一些大型犬。当记者询问

其主人为何不拴绳，不少主人表示：“我家狗不咬人。”

住在东骏小区的市民李小姐表示，小区里宠物狗多，目前电梯里已经张贴了文明养狗的告示，但她观察到，平时一些小型宠物狗如贵宾犬，还是有人并不牵狗绳的，文明养狗还只是看业主自觉。

#### 现象二：无法办证

记者还在网上搜索发现，不少市民曾在阳光热线中询问如何办理狗证？如2018年1月13日，市公安局回应道：根据《广

东省犬类管理规定》第三条：公安部门负责禁养区特殊需要养犬的审批、管理和《犬类准养证》的制发。因东莞市人民政府未划定禁养区域，尚无法对此进行审批、管理。

### 东莞推进养犬管理立法工作

事实上，近年来东莞周边城市，如广州、深圳以及佛山都已相继出台了市一级的犬只管理规定，如划定了禁养区域、进行公安APP登记管理等。

今年1月份，东莞就有政协委员提案建议尽快出台《东莞市养犬管理条例》。

政协委员曾平英提出，据相关报道，近十年来，东莞市每年有五万人次因被动物咬伤而需要接种狂犬疫苗，且近两年呈上升趋势。她建议，尽快制定并出台《东莞市城市养犬管理条例》，

让养犬带来的问题有法可依，及时规范养犬行为。

昨日，记者联系上曾平英，她本人表示还在持续关注《东莞市养犬管理条例》的进展，她告诉记者，这份提案已经于日前收到了最新回复。办理单位东莞市公安局在回应中表示，《东莞市养犬管理条例》作为城乡建设与管理方面的立法项目已被列入2017年至2021年立法规划当中。目前，东莞市正在持续推进关于养犬管理的立法工作。

# 胸闷 心痛 心悸 喝天草®丹参保心茶



# 顺德年产鳗鱼6万吨

相关纪录片将讲述顺德鳗鱼养殖产业鲜为人知的故事



一百道由鳗鱼制成的菜式引人垂涎

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：昨晚，讲述“中国鳗鱼之乡”佛山顺德的三集纪录片《鳗鱼的故事》首次揭开神秘面纱。记者了解到，近年来，顺德成为全国最大的鳗鱼养殖、加工和出口基地。顺德鳗鱼烤鳗占全国的三分之一，产品出口量占全国的五分之一。其中有着中国鳗鱼之村的顺德勒流稔海村，鳗鱼产量已经占据广东33%。

顺德是“中国鳗鱼之乡”。据了解，早在1985年，顺德就率先探索土池养鳗技术并取得成功，开创了国内土池养鳗的先河。目前，鳗鱼已经成为顺德农业的拳头产品和农业经济的支柱产业。

目前，顺德鳗鱼养殖面积(含外延面积)已超过6万亩，年生产能力达6万吨，带动产业和附加值超200亿元；同时区内目前已建成大型鳗苗培育场7家，培苗总面积超8万多平方米，占全国总培苗面积的16%左右，年培苗能力达1亿尾；8家知名鳗鱼生产企业，年生产能力达10万吨；拥有5家世界级的烤鳗加工企业，年生产能力可达2万吨，占全省的60%；省级鳗鱼行业协会也于2001年落户顺德，会员企业达180多家，形成了鳗苗培育、鳗鱼养殖、饲料生产、烤鳗加工和产品出口等完整的鳗鱼产业链和行业服务体系，鳗鱼产品出口量和出口额均占全国的五分之一强，形成了全国最重要的鳗鱼养殖、加工和出口基地。

现在出口的活鳗基本上都是从广东所出。顺德鳗鱼烤鳗占全国的三分之一，产品出口量占全国的五分之一，顺德是全国最大的鳗鱼养殖、加工和出口基地。其中勒流稔海村鳗鱼养殖面积超2.5万亩，产量占顺德一半，占广东33%，占全国10%养殖面

积，产量在全国村级名列首位，有“中国鳗鱼之村”的称号，这条面积仅6000亩的顺德渔村，为全国鳗鱼产业贡献了29亿元的产值。

据了解，目前广东鳗鱼已经远销日本、美国、欧盟、俄罗斯、澳大利亚以及香港等三十多个国家和地区。而广东鳗鱼行业发源地顺德，成为鳗鱼加工、物流等总部基地。

不过虽然鳗鱼已经越来越多的出现在人们的餐桌之上，但是关于广东顺德鳗鱼养殖产业等情况仍然鲜为人知。

为此，中央电视台纪录频道、广东省鳗鱼协会、佛山市顺德区委宣传部和佛山电视台顺德分台联合摄制讲述“中国鳗鱼之乡”的三集纪录片《鳗鱼的故事》。

昨晚，《鳗鱼的故事》首次揭开了神秘面纱。据了解，《鳗鱼的故事》拍摄历时一年多。为了完整展现鳗鱼产业发展，摄制组远赴美国、日本，又在国内沿着珠江、闽江、长江一路追寻，拍到鳗苗捕捞、生长的第一手资料，以及许多不为人知的小故事。



谭甫仁将军旧居

父的心愿。”谭一兵少将说，他在得知中央和省委批准在城口设立红军长征粤北纪念馆，以及韶关市委将城口列红色革命遗址之一，城口镇是红军长征突破国民党第二道封锁线关键地点，近年来以建设红军长征粤北纪念馆为契机全力规划城口红色特色小镇建设，谭甫仁将军故居是其中重要红色遗址。

“一方面是为了家乡的发展、红色特色小镇的建设尽一份绵薄之力；另一方面则是为了传承红色精神，了却先

红基因中的作用。